## Таганрогская правда. - 1985. - 2 марта. – С. 4

## Космонавт в родной школе

А. Лейко

В дни чеховских торжеств в нашем городе побывал дважды Герой Советского Союза, летчик - космонавт СССР Ю. В. МАЛЫШЕВ. Как всегда, волнующей была встреча Юрия Васильевича с учителями и учащимися школы №24, где он учился.

Актовый зал едва вместил желающих. Ю. В. Малышева от имени собравшихся приветствовала заместитель директора школы Г. И. Никитина. Юрий Васильевич сказал, что ему всегда радостно бывать в стенах родной школы. Двадцать шесть лет прошло с тех пор» как для него и его одноклассников отзвенел здесь последний звонок, но время не стерло благодарной памяти об учителях, о школе, давшей путевку в жизнь.

Юрий Васильевич вспомнил, каким дружным был их десятый класс, как часто ходили они в. походы. Однажды он увидел, как взлетает и стремительно несется в небо самолет. Тогда и родилась у него мечта стать летчиком.

- Мы, послевоенное поколение,— говорил Ю. Н. Малышев,— воспитывались на примерах Чкалова, Гастелло. Маресьева. Их пример учил нас не бояться трудностей, стремиться к достижению своей мечты.

В школе № 24 факты из биографии Юрия Васильевича Малышева знают даже первоклассники. В 1963 году он окончил Харьковское высшее военное авиационное училище летчиков, затем служил в Военно-Воздушных Силах СССР.

В семьдесят седьмом Ю. В. Малышев заочно окончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Мальчишек, конечно, очень интересовало, как Юрий Васильевич попал в отряд космонавтов. Он рассказал об этом и о космическом полете с бортинженером Г. М. Стрекаловым и индийским космонавтом-исследователем Ракешем Щармой. Чтобы все успеть, космонавтам приходилось много работать. Ракеш Шарма использовал в экспериментах позы йогов, что дало интересные результаты.

Юрий Васильевич рассказал о том, как принимали международный экипаж в Индии. Он подарил школьному музею космонавтики книги, буклеты, фотографии космонавтов с их автографами, конверт, побывавший в космосе.

Учащиеся поблагодарили дорого гостя за интересную беседу, преподнесли ему цветы и пригласили в музей. Ю. В. Малышев увидел здесь бережно хранимые сувениры, подаренные им школе в его первый приезд сюда, новые стенды и материалы, собранные ребятами. Особое место занимают красочно оформленные рефераты девятиклассников, изучающих астрономию. Ребята в этой школе увлекаются «звездными» науками, и нет, наверное, мальчишки, который бы не мечтал стать летчиком, космонавтом...

Юрий Васильевич оставил автограф в книге почетных посетителей, пообещал при первой же возможности побывать в родной школе.